У 2008 році було започатковано проведення обласних оглядів-конкурсів для районних (міських) будинків культури, методичних кабінетів, професійної майстерності працівників районного (міського) будинку культури,   методичних кабінетів та сільських закладів культури. 

Мета обласних оглядів-конкурсів районних (міських) будинків культури, методичних кабінетів – підвищення рівня кваліфікації кадрів районного рівня; впровадження ефективних навчально-методичних форм роботи; застосування інноваційних форм організації заходів та поширення кращого досвіду діяльності методичних служб, працівників  районних і міських будинків культури; привернення уваги державних органів влади до проблем культури. 

Мета обласних оглядів-конкурсів сільських клубних закладів – вивчення стану місцевих культурних ресурсів, зміцнення матеріально-технічної бази клубних закладів у сільській місцевості, вирішення проблем їх фінансування, удосконалення та активізації діяльності, пошуку нових  форм і методів культурного обслуговування сільського населення, привернення уваги державних органів влади до проблем культури села, підвищення рівня кадрового забезпечення, створення належних умов для розвитку усіх видів і жанрів аматорського мистецтва, традиційної народної культури, творчих об’єднань та клубів за інтересами.

Організатори – управління культури Закарпатської обласної державної адміністрації спільно з Обласним організаційно-методичним центром культури. 

