Огляд-конкурс сільських закладів культури проводився у два етапи (2010 рік)
     Перший етап — у районах області (з 1 лютого до 1 вересня 2010р.). 

У ньому взяло участь 452 сільські клубні заклади області. Згідно наказів райвідділів та управлінь культури були створені оргкомітети, про що свідчать довідки щодо підсумків першого етапу огляду-конкурсу в районах. 

    Другий етап — з 13 по 21 вересня 2010 року згідно з графіком управління культури облдержадміністрації. 

У ньому взяло участь 35 сільських клубних закладів (23 сільських будинків культури та 12 сільських клубів). Члени оргкомітету обласного огляду-конкурсу ознайомилися з роботою сільських закладів культури – переможців  I-го етапу і зафіксували  на відеоносії. 

Методистами районів оформлені відповідні папки, фотоальбоми з текстами, відеоматеріали про роботу  останніх двох років за напрямками їх діяльності, які зазначені в Положенні про проведення обласного огляду-конкурсу клубних закладів в сільській місцевості, а саме:  

· матеріально-технічна база клубних закладів; 

· кадрове забезпечення; 

· організація культурно-дозвіллєвої роботи; 

· впровадження нових культурно-творчих ініціатив, господарської діяльності; 

· розвиток усіх видів і жанрів аматорського мистецтва, традиційної культури, української обрядовості, народних промислів та ремесел; 

· реалізація найцікавіших творчих проектів; 

· взаємодія із навчальними та позашкільними закладами; 

· співпраця з громадськими організаціями, національно-культурними товариствами; 

· залучення додаткових (позабюджетних) коштів для забезпечення діяльності клубних закладів; 

· висвітлення практики і досвіду роботи в засобах масової інформації. 

    Членами обласного оргкомітету вивчена діяльність клубних закладів за участі з      представниками місцевих органів влади, профспілок та фахівцями райвіддділів культури. 

     Для переможців другого етапу обласного огляду-конкурсу визначаються: одне – перше місце, два других та три третіх місця, а також ряд заохочувальних премій, призів та інші відзнаки. 

          Варто відзначити декілька районів області (Тячівський, Свалявський, Мукачівський, Виноградівський, Хустський та Ужгородський), які віднеслися до підготовки та проведення як першого так і другого етапів обласного огляду-конкурсу відповідально  та на професійному рівні.

За результатами проведення члени оргкомітету обласного 
огляду-конкурсу клубних закладів у сільській місцевості 
кращими визнані:

І місце – будинок культури с.Кам’яниця Ужгородського району (директор В.Стегура).

ІІ місце – будинок культури с.Бедевля Тячівського району (директор В.Ледней);

будинок культури с.Бобовище Мукачівського району (директор Л.Немеш).

ІІІ місце – будинок культури смт Вишково Хустського району (директор В.Барна);

будинок культури с.Ракошино Мукачівського району (директор Н.Назаренко);

будинок культури с.Руське Поле (директор І.Роман).

Відзнаками обкому профспілки працівників культури за підготовку до обласного огляду-конкурсу у  сільській місцевості нагороджені:

будинок культури с.Соловка Ужгородського району (директор Я.Йонаш);

будинок культури с.Грушово (директор О.Жмурко);

        будинок культури с.Зарічево (директор М.Низовець); 

        будинок культури с.Костилівка (директор С.Данишак);

Підтвердив своє звання найкращого будинок культури с.Кам’яниця Ужгородського району (директор В.Стегура). При будинку культури функціонує 10 аматорських колективів та 6 клубних формувань. Керівники колективів фінансуються з місцевого бюджету. Неабияка увага приділяється роботі з людьми похилого віку. У цьому році при закладі культури з ініціативи директора В.Стегури  створено жіночий вокальний ансамбль «Кам’яничанка», де вік учасниць за 60 років. 

Згідно вимог ведеться планова та облікова документація, різножанрове, тематичне, актуальне на сьогоднішній день унаочнення.

Тісна співпраця з працівниками районного будинку культури. Підтвердженням тому є проведення районних конкурсів: «Невицький замок – замок невіст» та «Талантами багатий наш край». 

Вже ввійшло в практику організовувати виїзні концерти по обміну досвідом. З успіхом виступив вокальний ансамбль «Материнка» в будинку культури с.Солочин Свалявського орайону. Популярний ансамбль і у рідному  селі, так як майже жодний весільний обряд не проходить без їхньої участі. 

Тісна співпраця з громадськими організаціями, навчальними, позашкільними закладами, релігійними громадами. 

Відповідна робота проводиться з молоддю. Активно впроваджуються нові культурно-творчі починання, так як у 2010 році створено молодіжну громадську організацію «Нове покоління», де реалізація найцікавіших творчих проектів проводиться спільно з будинком культури. Наприклад, благодійні акції та різноманітні тематичні програми. 

Для дітей та підлітків також організовуються та проводяться різні конкурси, виставки дитячих малюнків, ранки, тематичні виставки робіт, виготовлених власноруч. Частими гостями  для сільської малечі  в будинку культури є як артисти обласного театру ляльок, так і артисти українського музично-драматичного театру. 

На висоті і фізична культура молоді. Для цього при будинку культури працюють спортивний клуб-кафе, тренажерний зал. 

На зміцнення та розвиток матеріально-технічної бази на 2010 рік виділено 238 тисяч гривень. У цьому році замінено вікна, двері, керамічну плитку, капітальний ремонт котельні. Закуплено сценічний одяг для вокальних ансамблів «Кам’яничанка» та «Материнка», а також для зразкового дитячого хореографічного колективу «Потічок». 

Тісний творчий тандем із головою сільської ради М.Коваль-Мазютою. 

При будинку культури с.Бедевля Тячівського району (директор В.Ледней) працює 11 клубних формувань. Планова, облікова документація фіксується в журналах нового взірця. У наявності нормативна документація закладу, унаочнення. 

Учасники художньої самодіяльності протягом року брали активну участь у місцевих і районних оглядах та масових заходах. Наприклад, районних оглядах «Червене вино», «Таланти одного села», у конкурсно-розважальній програмі «Наша родина», літературно-музичному ранку «Матір називаємо святою» та інші. 

При будинку культури орендуються приміщення під зал для більярду та тренажерного залу «Еліт». 

За період поточного року платних послуг зароблено 4 тисячі гривень. 

Тісна співпраця з   працівниками районного будинку культури, громадськими організаціями. 

Жодна творча ідея не втілюється без участі голови сільської ради І.М.Рішко. 

Село Бобовище – одне із тих сіл у Мукачівському районі, що збагачує духовні традиції, звичаї, обряди, показує рівень зразкової майстерності, сценічної побудови культурно-мистецьких заходів, виконавський рівень колективів художньої самодіяльності села. 

Дана установа (директор Л.Немеш) має свої індивідуальні, добре зарекомендовані і вдосконалені форми роботи: День села, вшанування ветеранів війни та праці, заходи, призначені молодим та багатодітним сім’ям, дні сімейного відпочинку «Родинний вогник». 

Збагатили культурно-мистецьке життя села і конкурсно-розважальні програми для різних категорій населення: «Сімейні старти», «Бабусині секрети», «Родина від батька до сина». 

Всіх клубних формувань при будинку культури працює десять.  

Протягом останніх двох років відчутно покращилась матеріально-технічна база. Розпочато капітальний ремонт. Вже замінена покрівля, на що витрачено 144 тисячі гривень. На даний момент у стадії ремонту глядацька зала. Придбана нова звукотехнічна апаратура на суму майже 12 тисяч гривень.

Хочеться зауважити, що такої тісної співпраці працівників районної ланки з закладами культури оргкомітет не зустрічав ніде в області. 

Для втілення в життя культурних творчих ідей працівники будинку культури відчувають суттєву підтримку з боку голови сільської ради та авторитетних людей села. В установі вирує активне культурне життя. Про це свідчать численні грамоти та нагороди. 

У будинку культури ведеться книга відгуків та пропозицій, яка переповнена теплими побажаннями гостей та односельців. 
Відчутна тенденція росту і у Хустському районі, а саме у будинку культури смт Вишково (директор В.Барна). 

При ньому працюють 6 клубних формувань. Суттєво зміцнилась матеріально-технічна база. За підтримки місцевої селищної влади та за рахунок місцевого бюджету зроблено реконструкцію установи, проведено заміну вікон та дверей, проведено автономне опалення, придбані театральні стільці, одяг сцени, а також костюми для учасників художньої самодіяльності. 

Клубні працівники тісно співпрацюють з громадськими організаціями та місцевою владою, шкільними та дошкільними закладами, дитячою школою мистецтв, що дозволяє їм разом організовувати та проводити культурно-просвітницькі заходи: дитячі ранки, тематичні вечори, конкурси, свята врожаю та інші.  

При селищному будинку культури працює народний танцювальний колектив, який заслуговує на окрему увагу. Він відомий не тільки у нашому краї, але й далеко за його межами. Колектив із своєю концертною програмою побував з гастрольним туром у містах Покш, Геделев, Будапешт (Угорщина). 

Всі культурно-масові події висвітлюються на шпальтах районної газети «Вісті Хустщини».

За невеликий термін роботи у будинку культури с.Руське Поле Тячівського району (директор І.Роман) робота ведеться на належному рівні. 

Документація ведеться згідно вимог, цікаве унаочнення, організований краєзнавчий куточок «І оживає все минуле», працює 8 клубних формувань. Робота будинку культури неодноразово відзначалася грамотами та подяками місцевого керівництва. 

Непогана матеріально-технічна база. За рахунок спецкоштів та місцевого бюджету закуплено звукопідсилювальну апаратуру, зроблено євроремонт танцювальної зали та косметичний ремонт установи в цілому. 

Майже жодне свято на місцевому, районному та обласному рівні не відбуваються без учасників художньої самодіяльності.  

З метою популяризації правових знань серед молоді проводяться години права, «круглі столи», вечори запитань і відповідей за допомогою правоохоронних органів: «Знаємо свої права, виконуємо свої обов’язки», «Закон, за яким ми живемо», «Закони нашого життя». 

Робота закладу культури систематично висвітлюється у районній газеті «Дружба». 

Село Ракошино, що на Мукачивщині, одне із найбільших сіл як за територіальними обсягами, так і за чисельністю населення. 

Будинок культури очолюють здібні фахівці (директор Н.Назаренко). Вони вивчають запити та інтереси жителів різних верств населення, втілюють їх у культурне життя села. 

При установі працює 12 клубних формувань. Ведеться вся потрібна документація, цікаве унаочнення, постійно діючий краєзнавчий куточок та виставка виробів народних вишивальниць села. Учасники художньої самодіяльності є неодноразовими переможцями районних, обласних оглядів-конкурсів та фестивалів.

Для дітей та молоді проводяться цікаві масові заходи: карооке на селі, благодійний вечір до Дня захисту дітей «Корабель дитинства», конкурсні та ігрові програми «Граймо разом», «Ми – майбутнє». 

Працівники культури працюють в тісній співпраці з різними організаціями та товариствами: угорське товариство, Червоного Хреста, Ракошинської організації ветеранів війни України, дитячої школи мистецтв, освітніми та позашкільними установами. 

