 Обласний огляд-конкурс районних (міських) будинків культури та методичних кабінетів (2011 рік)
В огляді-конкурсі взяло участь 13 методичних кабінетів, 11 районних будинків культури, 5 міських будинків культури. Огляд-конкурс проводився за відповідними критеріями: стан матеріально-технічної бази, рівень кадрового забезпечення, наявність творчих колективів, методичних матеріалів, навчання кадрів тощо. 

За результатами голосування члени оргкомітету 

визначили переможців обласного огляду-конкурсу районних (міських) будинків культури та методичних кабінетів: 

Районні методичні кабінети:
І-е місце —   районний методичний центр Тячівського відділу культури райдержадміністрації   

ІІ-е місце —   методичний кабінет Мукачівського районного  




  будинку культури 




  методичний центр Свалявського районного будинку




  культури

ІІІ-є місце —  методичний кабінет Перечинського районного будинку  

    культури

                         методичний кабінет Рахівського районного 




   будинку культури


   

Ужгородський організаційно-методичний центр народної творчості і культурно-освітньої роботи відділу культури і туризму райдержадміністрації
Районні будинки культури:
І-е місце —   Тячівський районний будинок культури    




    (директор В.В.Барановський) 

ІІ-е місце —    Перечинський  районний будинок культури 




    (директор Є.В.Судаков)

ІІІ-є місце —  Свалявський районний будинок культури  




   (директор В.П.Плоскіна)

Міські будинки культури:
І-е місце —   міський будинок культури м.Мукачево   




 (директор Ю.І.Білак) 

ІІ-е місце —  Ужгородський міський центр дозвілля



 (директор І.М.Галіна) 
В області нараховується 11 районних будинків культури (відсутні вони у Берегівському та Виноградівському районах), 5 міських будинків культури, 13 районних методичних служб. 

Діяльність Тячівського методичного центру відділу культури та районного будинку культури, оргкомітет оцінив як одних із найкращих в області. Робота ведеться на високому професійному рівні, використовуються  різноманітні інноваційні форми. Працівники завжди у творчому пошуку.

Хочеться зазначити, що матеріальна база РБК є найкращою в області. Проведено капітальний ремонт споруди. Закуплено сучасні офісні меблі, оргтехніку, обладнано конференцзал, відкрито студію звукозапису, створено дитячу ігрову площадку. 
Діяльністю 32 культосвітніх закладів району опікується методичний центр відділу культури. 

Основна діяльність методичного центру – надання практичної і методичної допомоги установам культури району, керівникам художніх колективів з метою збереження і розвитку народної творчості та аматорського мистецтва, організації культурно-дозвіллєвих форм роботи. 

Цікаво зазначити, що при організації різноманітних районних масових заходів райдержадміністрацією, відділом культури разом із районним будинком культури запрошуються популярні співаки та колективи країни. 

Організовано та проведено ряд цікавих районних та обласних масових заходів: районне свято проводів на полонину «Весняний полонинський хід», відкритий регіональний фестиваль культур національних меншин Закарпаття «Мелодії солених озер», обласний фестиваль румунського народного мистецтва, районне свято до дня працівників лісу «Господарі зелених Карпат» тощо. 

Розроблено і надіслано у сільські клубні заклади району ряд методичних матеріалів та сценарних розробок. 

Працівники районного методичного центру тісно співпрацюють з громадськими організаціями: районним товариством «Просвіта»,  організацією ветеранів Великої Вітчизняної війни та учасників бойових дій на території інших держав, товариством русинів Закарпаття, національно-культурними товариствами: румунським, угорським, ромським. 

Вся проведена робота описується в місцевій газеті «Тячів» та районній – «Дружба». 

Мукачівський районний будинок культури знаходиться у маленькому пристосованому приміщенні в місті Мукачево, але, незважаючи на це, забезпечений висококваліфікованими та досвідченими кадрами. Ними координується найбільша кількість клубних закладів в області – 72 установи. У районі нараховується вісім колективів художньої самодіяльності із званням «народний» та один «зразковий»  хореографічний колектив. Є необхідна оргтехніка.

Кожного року відбуваються районні та регіональні фестивалі: районні фестивалі «Ходімо разом у Віфлеєм», «Любіть Україну як вірні сини», «Мелодії родинних сердець», «Самоцвіти Мукачівщини», регіональні фестивалі: «Сорго», «Ракошинська шкварка» тощо. 

До роботи районних семінарів залучалися і представники районної влади. 
Методичний центр тісно взаємодіє із засобами масової інформації. Цікаві новинки із культурно-мистецького життя району, популяризація передового досвіду роботи, нариси про творчих людей району, інноваційні форми роботи висвітлюються у таких періодичних виданнях, як «Панорама», «Старий замок», «Мукачево», «Новини Закарпаття», а виступи колективів художньої самодіяльності, обрядово-звичаєві дійства села, зустрічі з народними майстрами та творчими людьми району демонструються на обласних телерадіокомпаніях «М-студіо» та «Тиса». 

У Свалявському районі працюють 23 клубні установи. 

У районі працюють 12 колективів із званням «народний», з них дев’ять – при районному будинку культури. Вони беруть участь в обласних оглядах-конкурсах, фестивалях, різноманітних масових заходах. Значно покращилася матеріальна база. Методичний кабінет забезпечений необхідною оргтехнікою. 

Працівники методичного кабінету приділяють велику увагу підвищенню кваліфікації клубних працівників району. З цією метою проводяться семінари-тренінги, практикуми, стажування згідно окремих планів: семінари «Форми і методи роботи клубних установ з патріотичного виховання», «Робота клубів та будинків культури зі збереження, популяризації і розвитку народно-звичаєвого пласту української традиційної культури, її обрядовості та фольклору» та інші. 
Всі новини культурного життя висвітлюються у районній газеті «Вісті Свалявщини».

При Перечинському районному будинку культури кадрове забезпечення таке: директор, п’ять керівників народних ансамблів і художніх колективів, а в методичному кабінеті – чотири методисти 
Наладився більш тісний зв’язок із клубними закладами району, яких налічується 22. Вони координують їхню  роботу на відповідному рівні: допомагають у питаннях ведення документації, плануванні роботи, розробці сценаріїв, підборі музичного матеріалу, пошуках фонограм для вокалістів та вокальних колективів, оформленні наочної агітації. Регулярно проводяться семінари, наради з працівниками сільських клубних установ, розроблені цікаві методичні матеріали. 

У рамках роботи працівників РБК з дітьми та юнацтвом велику допомогу надає благодійний фонд «Опіка» (голова правління І.Судакова). Це і спільно проведені концерти, шоу, конкурси: «Міні-міс», «Красунечка», «Містер Х», «Міс Перечин», ряд соціальних програм: агітбригада «Молодь проти ВІЛ/СНІД та інші. Окрім того, волонтери благодійного фонду «Опіка» створили при районному будинку культури естрадну розважальну студію «Сюрприз». На базі благодійного фонду створено «Центр громадських ініціатив» (голова правління А.Вишняк) Молодіжної ради міста Перечин, ядро якої складає ініціативна молодь міста. 
Також велика увага приділяється співпраці з основними релігійними конфесіями. Православна громада Свято-Миколаївського храму Мукачівської єпархії щороку під час Великодніх та Різдвяних свят влаштовує фестивалі духовної пісні дитячих недільних шкіл.
Робота методичного кабінету та колективів районного будинку культури постійно висвітлюється в засобах масової інформації району та області. Наразі, це Перечинська районна газета «Народне слово», Перечинське міське видання «Перечинська тема», а також на сайті Перечинської районної державної адміністрації. 

При Рахівському районному будинку культури плідно працює методичний кабінет, у якому задіяні чотири методисти. 

Працівниками методичного кабінету обслуговується 31 заклад культури, при яких працює 10 колективів художньої самодіяльності з званням «народний», що беруть активну участь в обласних, всеукраїнських та міжнародних культурно-мистецьких акціях, фестивалях, оглядах, конкурсах. 

Розроблені та розповсюджені ряд методичних розробок, узагальнений досвід роботи кращих працівників культури району, художніх колективів, любительських об’єднань, майстрів-аматорів, інструктивно-методичні листи за напрямками роботи, сценарії культурно-мистецьких акцій.

Згідно річного плану роботи методичного кабінету проводяться наради, семінари-практикуми, на яких організовуються вечори-зустрічі з представниками районних служб.

Організовуються виїзди методистів у клубні заклади району згідно графіків. 

Протягом 2010–2011 років проведено ряд семінарів: «Робота аматорських колективів у закладах культури району системи Міністерства культури і мистецтв України з метою активізації творчої діяльності», «Участь у місцевих, районних та обласних оглядах, конкурсах» та багато інших. 

Розроблено методичні рекомендації: «Про організації змістовного відпочинку для дітей і підлітків у літній період», «Щодо змісту і форм наочної агітації у клубних закладах» та інше. 

Основна мета Ужгородського районного будинку культури та організаційно-методичного центру народної творчості і культурно-освітньої роботи, який підпорядкований відділу культури і туризму райдержадміністрації, – розкриття творчих здібностей, розвиток народних ремесел, організація дозвілля населення тощо.

Ними координуються 45 клубних установ, 16 художніх колективів у районі носять звання «народний» та один дитячий «зразковий».

Методисти протягом 2010–2011 років провели ряд семінарів, творчих лабораторій, майстер-класів: «Діяльність установ культури в новій структурній моделі культурно-освітньої роботи», «Перспективи розвитку та завдання аматорських театральних колективів у сучасних умовах», «Залучення дітей і підлітків до роботи в гуртках, клубах за інтересами».

Розроблено і розповсюджено методичні рекомендації: «Народна пісня Закарпаття. Збереження самобутності народних традицій краю», «Ефективність організації та проведення культурно-дозвіллєвої діяльності дітей» та інші.
Клубні працівники разом із сільськими головами, релігійними конфесіями, національними товариствами (обласна культурно-освітня організація «Матіца Словенска», демократична спілка угорців відроджують і втілюють в життя традиції національних меншин, організовують і проводять культурно-мистецькі заходи: свята, фестивалі, концерти, релігійно-побутові свята, виставки декоративно-прикладного та образотворчого мистецтва.

Всі заходи, які проводяться в районі, описуються у засобах масової інформації: районній газеті «Вісті Ужгородщини» (на українській та угорській мовах), «Карпат Ігос со», «Новини Закарпаття», «Ужгород», телерадіокомпаніях «Тиса 1», «М-студіо). 

Окрему увагу хочеться приділити Мукачівському міському будинку культури.

Роботу міського будинку культури забезпечують чотири  висококваліфіковані працівники: директор, художній керівник та два методисти-організатори. 

Художньо-творчу діяльність забезпечує 9 художніх керівників колективів, з яких 6 із званням «народний», а 3 – із званням «зразковий». 

Постійною є і співпраця із культурно-мистецькими товариствами міста, громадськими організаціями, яким не байдужа пісня, рідна мова, звичаї та традиції свого народу, а їх в м.Мукачево нараховується біля дев’яти: міська культурно-просвітня організація «Матіца словенска», міський осередок Союзу жінок України, національно-культурне товариство німців «Паланок», міське товариство болгарської культури імені Кирила і Мефодія та інші. 

Також на базі міського будинку культури здійснюють свій творчий пошук хорові колективи товариства російської культури «Русский дом», хоровий колектив «Відгомін» громадських організацій «Союз жінок України» і «Просвіта», хор товариства ім.О.Духновича та інші. 

Важливим матеріалом, яким можна вважати інноваційним та методичним, є сценарії, в яких грамотно поєднуються концертні номери, класика, народна та сучасна музика. Найкращою передачею досвіду роботи можна вважати наочний перегляд концертів різноманітних святкових програм, творчих вечорів, циркових вистав тощо. 

Творче життя міського будинку культури фіксується засобами масової інформації. Постійна співпраця з газетними виданнями «Мукачево», «Старий Замок», телерадіокомпанія «М-студіо» та радіо «Закарпаття 101.9 ФМ». 

Ужгородський міський центр дозвілля розташований в історичному центрі м.Ужгород, у приміщенні всім відомої пам’ятки архітектури – ратуші. Приміщення прилаштовано під заклад культури. Матеріальна база відносно слаба. У будинку культури працюють директор, художній керівник, методист та 16 керівників «народних» та «зразкових» колективів. 

Є в наявності вся необхідна документація. 

Міський будинок культури має багаторічний досвід співпраці з Благодійним фондом «Дорога життя», Обласним Благодійним фондом «Хесед Шпіра» та з багатьма іншими. 

Робота міського будинку культури висвітлюється у газеті «Ужгород», «Новини Закарпаття», телерадіокомпанії «Тиса 1». 

Коротко описана картина роботи районних (міських) будинків культури та методичних служб. Проаналізувавши їхню діяльність, оргкомітет, у першу чергу, відзначив діяльність та добросовісне ставлення  до проведення обласного огляду-конкурсу районних (міських) будинків культури та методичних кабінетів Тячівського, Мукачівського, Перечинського, Свалявського, Рахівського, Ужгородського районів. 
