Обласний огляд-конкурс сільських закладів культури (2014 рік)
У 2014 році проводився обласний огляд-конкурс сільських закладів культури,  на якому  призові місця зайняли: І місце – будинок культури села Веряця Виноградівського району (директор Василь Тарнай); ІІ місце – будинок культури села Крайниково Хустського району (директор Юрій Густей); будинок культури села Сторожниця Ужгородського району (директор Йосип Посипанка);

ІІІ місце – будинок культури села Зубівка Мукачівського району (директор Наталія Ковач), клуб села Вільшинки  Перечинського району (завідувач Ірина Ходанич), клуб села Присліп Міжгірського району (завідувач Іван Головко).

Деякі будинки культури та клуби області були нагороджені дипломами: клуб села Геча Берегівського району (завідувач Віола Сотмарі); будинок культури села Грушово Тячівського району (директор Олена Жмурко); будинок культури села Волосянка Великоберезнянського району (директор Світлана Дзяма).

Високо оцінена членами обласного оргкомітету робота будинку культури села Веряця Виноградівського району (директор Василь Тарнай). Активно працюють дев’ять клубних формувань: драматичний, естрадного співу, вокальний, художнього читання, танцювальний гуртки, любительські об’єднання «Краяночка», «Благовіст», «Вечірнє світло».

Учасники художньої самодіяльності неодноразово брали участь у місцевих, районних, обласних культурно-масових заходах, фестивалях, конкурсах, де були нагороджені дипломами, грамотами, подяками.

Згідно вимог ведеться вся необхідна документація, цікаве унаочнення. Робота закладу культури висвітлена на стендах «Будні і свята будинку культури села Веряця», «Наші переможці», «Ми – майбутнє країни», виставки робіт місцевих майстрів, дитячих малюнків тощо. Естетично оформлені не тільки стенди, а й матеріали з різних напрямків роботи. 

Постійно діючий і краєзнавчий музей, який за відсутності для цього приміщень у будинку культури, знаходиться при школі, де робота проводиться будинком культури спільно зі школою. 

Треба віддати належне сільській раді, яка забезпечила заклад матеріально-технічною базою.  Є музичні інструменти: баян, гітари, синтезатор, акордеон, підсилювальна та освітлювальна апаратура, кінопроектор, телевізор, відеомагнітофон тощо. Така база допомагає закладу культури вести роботу на високому сучасному рівні. 

Багато уваги приділяє клубний заклад роботі з дітьми та підлітками. Разом із освітянами організовують ряд культурно-масових заходів, які сприяють моральному, патріотичному та фізичному вихованню підростаючого покоління. Це дитячі ранки, конкурсно-розважальні вечори, спортивні змагання, туристичні походи, вікторини, конкурси тощо. 

Заслуговує на увагу і дитяче любительське об’єднання «Благовіст», де його члени доглядають за покинутими могилами афганців, чорнобильців, учасників Другої світової війни, допомагають пристарілим жителям, інвалідам та ветеранам села по господарству, організовують і проводять для них тематичні вечори, благодійні акції. На свята, приурочені Дню Перемоги у Великій Вітчизняній війні, визволенню села від німецьких загарбників, учасники об’єднання ходять по домівках із привітаннями, виступами та подарунками від спонсорів. 

Проводиться робота  із молоддю, людьми похилого віку та з обмеженими фізичними можливостями. Це тематичні вечори («Ми пам’ятаємо», «А мати, то вічні Покрова, укриє останнім листком»), вечори-зустрічі, конкурсно-розважальні вечори до Дня Валентина, Міжнародного дня жінок тощо. Працює і дискотека «Мрія», де залежно від тематики, проводяться різні цікаві ігри, вікторини, конкурси та інше.

Був проведений районний семінар для директорів та завідувачів клубних закладів, керівників драматичних гуртків, колективів, де обговорювалися різні  наболілі питання, обмінювалися досвідом. 

Працівниками будинку культури знятий документальний фільм, присвяченого пам’яті стрільців-односельців «Тих днів не змовкне слава». 

Найцікавіші мистецькі заходи висвітлюються у районних засобах масової інформації.

Відчутна тенденція росту і у роботі будинку культури села Сторожниця Ужгородського району  (директор Йосип Посипанка).

На сьогоднішній день тут працюють 12 клубних формувань: гуртки, любительські об’єднання,  хореографічні колективи  «Йовряночка» і дитячий «Наша файта»  та народний чоловічий вокальний ансамбль «Бетяри». Усі колективи беруть активну участь не тільки у сільських масових заходах, а й у районних, обласних, міжнародних святах та фестивалях. 

Ведеться активна співпраця із багатьма громадськими організаціями: благодійною організацією «Турбота в дії» (м.Львів, Україна), Товариством друзів дітей із дитячих будинків «Посмішка як подарунок» (м.Кошице, Словаччина), Закарпатським регіональним центром соціально-трудової реабілітації та професійної орієнтації «Вибір». Вони разом реалізовують різні проекти, які, в основному, націлені на дитячу аудиторію та проводять спільні масові заходи. Наприклад, у 2013–2014 роках був реалізований і мав великий успіх пілотний проект «Догляд та посмішка у співпраці», який проходив у Словаччині та Україні. Волонтери для дітей із дитячих будинків сімейного та інтернатного типу проводили різні ігри, які сприяли розвитку креативних здібностей, здобуттю нових навиків, спортивні змагання тощо. 

За допомоги меценатів, односельців  та сільської ради у 2013 році на прилеглій до будинку культури території був зведений чудовий дитячий майданчик. 

Із позитивної сторони показав себе і будинок культури села Крайниково Хустського району (директор Юрій Густей). 

Протягом двох останніх років був проведено капітальний ремонт установи, після якого будинок культури набув відповідного естетичного вигляду. Створено комфортні умови для культурного обслуговування та змістовного відпочинку жителів села. Покращена і матеріально-технічна база. 

Співпраця органів місцевого самоврядування із закладом культури дала свої результати. Це дало можливість активно, з ентузіазмом і на сучасному рівні втілювати в життя інноваційні форми та методи роботи. 

При закладі культури працюють десять клубних формувань: гуртки, любительські об’єднання, клуби за інтересами, вокальний ансамбль «Крайниківчанка», троїсті музики. 

Чимала увага приділяється роботі з дітьми, підлітками та молоддю. Для цього використовуються різноманітні форми роботи, зокрема, молодіжні дискотеки, інтелектуальні ігри, новорічні вечори, щедрівки, дитячі ранки тощо.  

Але тут не забувають і про людей похилого віку та людей із обмеженими фізичними можливостями. Для них проводяться тематичні, ювілейні вечори, вечори вшанування, вечори-портрети, вечори-зустрічі тощо.

На базі будинку культури проведено районний виїзний семінар працівників клубних закладів. Учасники семінару мали змогу ознайомитись із роботою установи, співпрацею з навчальними закладами та владними структурами, які знаходяться на території села, переглянути виставку робіт народних умільців села, книжковою виставкою та дитячими малюнками конкурсу «Щастя і миру дітям планети». 

При установі діє музейна кімната, де представлені вироби майстринь села, починаючи з ХІХ століття і до нашого часу. Тут можна побачити вбрання, яке одягали місцеві жителі на протязі майже двох століть. 

У будинку культури села Зубівка Мукачівського району стабільно працюють дев’ять клубних формувань: два вокальні ансамблі (дитячий і дорослий), драматичний, клуб за інтересами «Умілі руки», любительське об’єднання «Надвечір’я» та інші. 

Багато цікавого унаочнення: стенди «Із історії села», «Наша гордість» тощо, естетично оформлений фотоальбом, надані цікаві фото- та відеоматеріали на диску. 

На основі запитів та інтересів жителів села використовуються інноваційні форми роботи, організовуються проведення календарних і професійних свят. Що немаловажно, в переліку і заходи для різних вікових категорій та людей із обмеженими фізичними вадами: вечори відпочинку для людей похилого віку «Кому за…», виставка робіт любительського об’єднання «Умілі руки», дитячий ранок до Дня захисту дітей «Голуб миру», спортивно-розважальна програма для молоді та інші.  Запроваджено у селі районний фестиваль обрядово-звичаєвих дійств фольклорних колективів Мукачівщини. 

Окрім цього, на базі села Зубівка проводився і районний семінар працівників культури. 

Традиційним стало проведення районного фестивалю «Ходімо разом у Віфлеєм» з участю вертепних та колядницьких груп різних вікових категорій.

Заклад культури обслуговує також і населення сусіднього села Софія, оскільки у ньому він відсутній.

Тісна співпраця із громадськими організаціями: німецьким товариством «Відродження», Центром німецької культури «Паланок» у місті Мукачево.

Є потреба у покращенні матеріальної бази: забезпечити колективи художньої самодіяльності сценічними костюмами, музичною апаратурою тощо. 

Клуб села Вільшинки Перечинського району (завідувач Ірина Ходанич) – центр розвитку народної творчості, формування громадської думки, духовного розвитку, задоволення культурних потреб і активного відпочинку населення. 

У клубній установі постійно працюють сім клубних формувань: фольклорний колектив, гурток художнього слова, вокально-обрядовий, драматичний, два танцювальні колективи (дорослий і дитячий), ансамбль духовної пісні, любительське об’єднання «Умілі руки» та молодіжна дискотека «Юність». 

У наявності вся необхідна документація, естетично оформлене унаочнення.

Активно ведеться робота з дітьми та підлітками. Для них організовуються та проводяться цікаві масові заходи: вечір до Дня захисту дітей «Ми – майбутнє», конкурсні та ігрові програми «Граймо разом»,  карооке на селі, розважально-конкурсні вечори, виставки дитячих малюнків, ранки, виставки робіт, виготовлених власноруч.

Майже жодне свято на місцевому та районному рівні не відбуваються без учасників художньої самодіяльності села. Робота клубу неодноразово відзначалася грамотами та подяками місцевим та районним керівництвом. 

Рівень матеріально-технічної бази бажає бути кращим, що допомогло б якісніше проводити культурно-мистецьку діяльність. 

Успішність роботи клубної установи досягаються завдяки тісній співпраці з бібліотекою-філією села, сільською радою та районним будинком культури. 

Із позитивної сторони показав себе клуб села Присліп Міжгірського району (завідувач Іван Головко). 

За два останні роки проведена реконструкція споруди. 

При клубі працюють сім клубних формувань: драматичний гурток, художнього слова, вокальний ансамбль, фольклорний дитячий колектив, троїсті музики та два любительські об’єднання «Умілі руки» і «Різьбяр». Вони є активними учасниками міських, районних та обласних культурно-масових заходів. 

Йде тісна співпраця з освітніми установами та із сільською бібліотекою, спрямована на духовне відродження, естетичне виховання та задоволення культурних потреб підростаючого покоління.  Наприклад, дитячі ранки: «Рідна мати моя», конкурсно-розважальні програми «Друже, зумій свої здібності знайти сам», «Веселі та кмітливі», новорічні конкурси, вікторини, спортивні змагання тощо. Для молоді при клубі діє дискотека «Присліпчанка», де проводяться конкурсно-розважальні програми, ігри, вікторини, загадки тощо. 

Також жителі села всіх категорій – активні учасники художньої самодіяльності та культурно-масових заходів на місцевому, районному рівні. 

Любительські об’єднання «Умілі руки» і «Різьбяр» систематично організовують виставки, на яких мають можливість показати свої творчі вироби: вишивки, ткацтва, в’язання, різьби по дереву. 

Вироби із дерева користуються популярністю не тільки у районі та області, а й за її межами. 

При клубному закладі оформлений краєзнавчий куток, де експонуються народний одяг, ужиткові речі тощо.  

Завідувач клубу займається збором фольклору села: коломийок, обрядів, звичаїв, історичних матеріалів про село. Вони зібрані у рукописні збірки  «Вечорниці», весільні обряди «Переспіви свашок», «Світанки»,  фрагмент обряду «Різання барвінку», «Історія виникнення села» та інше. 

Згідно вимог ведеться планова та облікова документація, оформлене різножанрове тематичне й актуальне на сьогоднішній день унаочнення.

